

取消报到直接上课,的确是人性化举措。



核心报道

学生报到

## 风雪冰冻交加日,江苏多地中小學生报到 省教育厅紧急通知:警惕校车“带病上路”

今天,江苏多地中小學生和幼儿园小朋友将迎来报到日,明天正式开学。

昨天,现代快报记者从江苏省教育厅安穩处获悉,该处已发出开学安全工作的紧急通知。

通知规定,各地要杜绝接送学生车辆及校车“带病上路”。

通知还规定,家长不要让学生乘坐非法营运车辆,以及农用拖拉机、三轮汽车、低速货车、拼装车和报废车等。

紧急通知还对恶劣天气下的开学工作作出了部署,规定各地各校要加强对接送学生车辆及校车驾驶员和随车照管人员的教育管理,严禁出现超速、超载、疲劳驾驶、逆向超车、不按规定路线行驶等交通违法行为。

江苏省教育厅安穩处处长魏赞荣表示,“根据目前的规定,遇到连续极端恶劣天气,学校可经教育行政部门批准,进行停课。”  
现代快报记者 黄艳 金凤

# 无锡常州扬州镇江中小学 今天取消报到,明天将直接上课

南京部分学校原本就不报到,也有学校早就定于今天下午报到

面对雨雪降温天气,昨天常州和无锡教育部门发出通知,取消原定于今天的开学报到,调整为明天直接到校上课。此举赢得了家长的一致称赞,家长们认为“非常人性化”。

现代快报记者 晁静 徐振 黄艳

### 常州:明天直接上课

昨天下午,常州市教育局发布紧急通知,因天气原因,原定于2月19日的开学报到取消,调整为20日上午直接到校开学。

“全市中小学原定19日上午开学报到,为保证学生安全,经研究决定,现调整为20日上午直接到校上课,按正常作息时间内上课,开学报到相关工作由各学校自主安排。”昨天下午,这则紧急通知被常州各大网站转载。

不少家长也网上留言,说收到了学校的通知。网友“河西大哥”赞道,“人性化,这个通知下得很及时。”网友“7天”也表示,“不错,不然明天要大堵车了,教育局做事还是挺人性化的。”

常州市教育局在通知上还提醒到,“各学校要妥善安排提前到校报到寄宿学生的生活,防止低温冻害。使用学生接送车的学校,要提前与车主联系,通知其做好车辆保养和驾乘人员的安全教育工作。19日下午,学校可视天气情况安排部分距离学校较近的学生到校打扫卫生、分发教材等。”

### 无锡也取消了报到

昨天下午3点左右,无锡市气象台发布寒潮蓝色预警信号,今天(19日)白天可能出现冰冻。

无锡市教育局发布通知,取消全市中小学、幼儿园原定今天的开学报到,调整为20日直接到校按正常作息时间内上课。

根据无锡市气象台预报,受较强冷空气影响,预计未来48小时内无锡大部分地区最低气温将下降8℃左右。18日半夜到19日早晨有大雪,19日早晨最低气温0到零下1℃,高架道面、桥面和部分路面可能出现道路结冰;20日早晨最低气温零下2℃左右,有冰冻。

无锡市教育局研究决定,全市中小学、幼儿园原定19日的开学报到取消,调整为20日直接到校按正常作息时间内上课。

### 南京:学校基本有预案

现代快报记者昨天了解到,南京的小学开学报到时间各有不同。鼓楼区的小学,上学期放假前,就发了本学期的新书和本子,学生们无需再提前一天报到。

“以往都是提前一天报到,第二天正式上课。这学期才改的。”金陵汇文学校的一位二年级学生家长说,现在这样,孩子就能从容一些。“没想到,正好遇上了大雪,最滑的时候不去上学,这样更安全些。”这位家长表示,平时孩子都是爷爷奶奶接送,这雪下得太大,老人送还真有些不放心的。“幸好不用提前报到,估计20号上学的时候,雪也该化完了。”

南京玄武区的小学,上学期就定下了本学期2月19日下午报到。“有的是下午1:30,有的是两点报到,一般三点也就放学了,主要是交寒假作业,发些书本。”一位玄武区的小学老师说。玄武

区长江路小学校长宋红斌说,学校老师定于2月19日上午报到上班,学生原定下午两点到校。“不过我们在等消息,如果大雪持续,我们会按教育局的安排来调整时间。”

宋红斌表示,一方面,老师们在密切关注天气,已经做好了应急预案,老师们会留守在校内,为开学做好准备。“如果要求停课,我们老师也会值守在学校里。”宋红斌说,家长们不必担心,一有变化,学校会及时发短信通知家长。一些昨天原定回南京的孩子,如果因为大雪造成航班延误,或是高速公路受影响,没能及时回校的,迟到一两天,也没关系。

南京游府西街小学昨天全体教师就上班了。“我们知道要下雪,就做好了预案。”一位老师说,学校原定今天上午八点学生到校报到,老师会提前到校扫雪,并且在几个容易滑倒的地方铺上防滑垫。“如果有变化,我们也会提前通知家长。”这位老师说,因为大雪,学校原先准备的新学期开学的一些活动也暂时取消了。学生的安全会放在第一位。

### 最新消息

昨晚,扬州和镇江也传出了中小学取消开学报到的消息。现代快报记者随后展开采访,发现确有此事。

### 开学那些事儿

## 站17个小时,才抢到自习座

快报讯(记者 金凤)虽然南审要到2月25日才正式开学,但学校早早贴出通知,规定2月18日在竞秀南楼开设3个考研教室供学生们使用。

昨天,网友“@凡姐爱甜点”发出微博,照片显示,学生挤在狭小的走道里,有的裹着棉被,有的在地上铺着毯子,一幅春运候车大厅的场景。

昨天下午,现代快报记者来到该校,前一晚有些“惨烈”的占座氛围依然没有消散。“我们站了17个小时才占到呢,太惨烈了!”4个大三女生迎面向记者诉苦。

激烈的竞争也催生出占座智慧。有男生倡议,不如发号排座位。他们先趴在窗口,依葫芦画瓢地画出教室的座位分布,然后把每个人的名字依照先后顺序排好。

学生们约定,每隔两小时叫一次号,半小时没到的号就取消,如果实在有事,例如回去取衣物,可以向大家请假,申请延时。

“从17日下午到18日早晨,我们总共叫了8次号。”女生小张说,18日凌晨4点,102教室门口还发生了一起骚动,几个男生打算将窗户打开,抢先占位,但最终被值班同学劝下。



学生疯狂抢座位 网络图片

### 特别关注

## 报到日遭遇大雪冰冻 南京早高峰恐怕又要拥堵了

快报讯(记者 朱俊俊)降温雨雪天气下,南京中小学仍正常开学。

昨天,南京市教育局相关负责人表示,他们已经将省教育厅的紧急通知传达到各所属学校,要求对接送学生的车辆进行检查。

昨天下午4点28分,南京气象台发布了道路结冰黄色预警信号,预计今天南京会有大雪、局部暴雪。

这样恶劣的天气,又恰逢今天南京中小學生报到,交管部门预计,今天的交通会拥堵。

虽然2月16日春节假期就已经结束,但因为一些单位还没上班,中小学也没有开学,因此,南京交通秩序还算可以,早晚高峰并不拥堵。但这样好的交通状况,今天起就要结束了,因为中小学开学,大学也即将开学,车流量又会恢复到正常。

昨天,@南京交警也发布了许多雪天开车提醒:建议司机行驶到桥梁、高架等不接地的路面时,要控制好车速。

## 昨晚已有轿车打滑四脚朝天



四脚朝天的轿车 网络图片

快报讯(记者 陈志佳)昨天晚上,南京城降下大雪,很快,道路上就出现了明显的积雪。

晚上9点多,雪越下越大,可是路面上仍有不少车辆来来往往,玄武区红山路红山动物园东门前,就发生了一起因为积雪而产生的交通事故。

据目击者介绍,当时这辆银灰色小轿车正准备通过路口,驾驶员踩下油门后,车子突然失控,一下撞上马路中间的护栏,随后翻车,四轮朝天。不过,幸运的是当时轿车刚起步,车速较慢,司机随后自己爬出了车子,没受什么伤。

## 幼儿园不开学,的哥带娃出车

快报讯(记者 赵凤娟)南京市民周女士家住下关区御水湾花园。昨天上午10点多,她出门拦了辆的士去汉中门大街办事。上车后,坐在后排座位上的她听着车内广播,一边跟司机师傅聊着当天的路况。两个人都不说话的时候,车内安静下来,这时候,车内突然响起一阵音乐,一个小女孩的声音也从前面传来。周女士这才发现,一个四五岁模样的小女孩坐在副驾驶座位上,正抱着手机听音乐。

司机李师傅解释,女儿茜茜(化名)今年5岁,上幼儿园中班,平时由奶奶带着。前天老人家突然生病

住进医院,而他们夫妻俩都要上班。在幼儿园开学之前,李师傅都要带着女儿出车。李师傅开个体出租车,昨天8点多他带着女儿出门,中午两人回家吃饭,下午5点多钟他们交接班。回家之前,小茜茜乐呵呵地跟着爸爸到菜市场买菜,见了记者甜甜地叫阿姨。

周女士将李师傅带孩子出车的事情发到网上,得到不少网友的共鸣。网友“@泰坦尼克二号”称,小朋友没开学,这两天单位全是小朋友。市民贾小姐说,家中请的阿姨回老家过春节还没有回来,这两天她也是带着孩子去上班,“到哪里都带着”。

## 小学生手绘“寒假每一天”

快报讯(记者 郝多)这两天,小学生黄也嘉用手绘的形式回忆了自己的寒假生活“老黄的寒假每一天”——早上6点40分起床,7点吃早饭,9点40分写作业,10点半玩电脑,下午2点10分写日记……

黄也嘉还播报重大事件,比如期末考试倒计时、春节倒计时,如今则换成了开学倒计时。

黄也嘉将它们画在一块小白板上,挂在冰箱上,时时提醒自己。



孩子的杰作 网络图片